



特别报道

媒体·爱心

地震灾区，江苏记者在行动

现代快报3位记者在灾区一线采访，除了他们，灾区还有许多来自江苏其他媒体的记者

现代快报特派记者



1/ 现代快报3位记者第一时间报道

4月20日芦山地震发生后，现代快报先后派出三名记者第一时间赶到雅安，当天就发出震中的报道。

不过，这次地震中，受灾最严重的，应该是宝兴县的灵关镇。但是，由于通往宝兴县的210省道多处塌方，救援队伍无法进入，里面的灾情到底如何，外界并不知道。

4月21日，现代快报两名特派记者徒步40多公里，耗时八个多小时，冒着生命危险，沿着210省道，进入宝兴县灵关镇。朱俊俊与李雨泽也是首批进入灵关镇的记者，采访到了第一手的资料，把灵关镇的灾情第一时间报道了出去。灵关镇灾后的画面，首次出现在公

众的视线中，让外界的人知道，灵关镇正处于缺水、缺电的状态，同时缺少帐篷等生活物资。

与此同时，另一路记者刘峻也随同江苏省医疗应急队赶到雅安，昨天已经在震中芦山县展开消杀工作。在医疗队中，现代快报记者作为第26名队员，担任通讯与后

勤保障工作。

4月22日，朱俊俊与李雨泽对芦山县灾后安置情况进行了报道，并与芦山县民政局进行对接，动态发布芦山灾区所缺物资情况。4月23日，现代快报两名记者跟随武警部队，又进入宝盛乡玉溪村。这是震后最后一个打通道路的村庄。

连线·他们也在震区

2/ “今晚睡哪儿是个问题”

人物：江苏卫视
记者谢学敏 31岁
所在地点：芦山县

谢学敏是江苏卫视《新闻眼》栏目的记者，他告诉现代快报记者，此次卫视共有五六组人员赶赴震区，共15人左右，分赴芦山县、宝兴县等地。

到达芦山县县城，已是夜晚。城里不仅受灾严重，而且堵车严重，路边还站着不少老百姓，举着“缺粮缺水”的牌子。由于网络信号不好，谢学敏他们采访的内容，直到次日凌晨3点才传回台里。

4点不到的一场强烈余震，把在车上过夜的几名记者都惊醒了，半醒半睡地又眯了一会儿，早上7点，他们就跟着救援队，去往震中所在地——芦山县龙门乡。

这是他们第一次白天看到震区的景象，用摄像机，他们记录下了街边倒塌的房屋、散落一地的瓦片，以及担忧的灾民们。

3条搜救犬在废墟下搜索了



谢学敏在救援现场 本人供图

一整天，并没有发现人员被掩埋。尽管没有拍摄到预期中的营救画面，但谢学敏还是认为，这“应该是好消息”。

昨天一早，他们被雨“浇”醒了，天一亮当地就开始下雨。“我们住的帐篷里进水了。”谢学敏苦笑了一声，雨到中午还没停，“帐篷应该是干不了了，今晚睡哪儿是个问题。”不过，芦山县的饮食和卫生防疫开始慢慢跟上，谢学敏认为，“形势越来越好。”

3/ 呼吁大家多关注天全县

人物：江苏新闻广播FM93.7
记者刘海涛 34岁
所在地点：天全县

地震发生的当天晚上，刘海涛和两名同事就到达了成都，次日凌晨两点到达雅安。

4月21日中午，他们到达芦山县。由于网络信号非常差，刘海涛带的无线网卡没有发挥作用，手机又没有3G信号，因此他们只好一边在大街上采访，一边用电话打回直播节目，同时剪成录音报道，再供之后的节目用。

4月22日，刘海涛到达了三个重灾区之一的天全县。“天全县老场乡禾林村距离芦山县6公里，也是重灾区。这里共280户、1000口人，但截至周一，他们每人只分到一瓶矿泉水、一瓶凉茶、一小盒牛奶、一斤大米和一斤面。”刘海涛表示，由于之前其他媒体的一篇不全面的报道，使得天全县成了“救灾盲区”。当地老百姓对此都很愤怒，因此在看到刘海涛等人后，非常希望他们“把这里消息传



刘海涛在采访 本人供图

出去”。

4月22日一天，刘海涛走了天全县不少地方，天全县大约有13万人，90%的房屋成了危房，11万百姓需要安置。

“这么多人，只靠着乡卫生院的3个医护人员、药品、奶粉、帐篷和棉被仍是急缺品。想帮却无力。”刘海涛只能靠不断地发回报道，尽自己的一份力，“如果南京有想帮助他们的，我可以帮忙联系。”

媒体与灾区人民同在

救灾的不仅有挖掘机，还有镜头和笔

◎《华西都市报》是最早赴灾区的媒体之一。一位记者从芦山县双石镇徒步3小时，抵达宝兴县灵关镇，发现该镇临时安置点只能简单止血，急需药品和直升机外运伤员，她第一时间发布报道，引起关注。

◎中央电视台前方记者发微博说，宝兴道路损毁，非常狭窄危险，随时有碎石落下，提醒支援者给专业抢修部队让路。

◎《四川日报》记者发布微博，说徒步进入震中芦山灾区多云镇后，看到几位小朋友，举着写有“缺水”“缺食物”的牌子，在路边等待支援。

◎“地震发生时，芦山双石镇33岁的产妇朱开慧眼见房顶不断砸下瓦砾、石块，她拉着11岁的儿子躲到床下，一直跪着，身体弓起，将床撑起，最大限度保证‘两个孩子’的安全……”《华西都市报》记者挖掘出的“母亲撑床护住两个儿”的消息，透露出母性的伟大，感人至深。

据新华社新媒体专电

江苏·满满爱心

爱心接力

灾区眼疾者激增 600支眼药水昨从南京运出

“据芦山县人民医院药剂科工作人员介绍，因震后产生大量粉尘，灾民患眼疾者激增，存量不够，希望得到相关药品援助。”前晚，江苏广播电视台一位记者在芦山县人民医院发出这样一条求助微博，随即该微博被众多网友转发。昨天上午，现代快报接到一个热线电话，对方是江苏省医药公司，他们从仓库调出600支氧氟沙星滴眼液，要捐给灾区，希望通过快报记者，转交给灾区需要的眼疾患者。

江苏省医药公司党委副书记王玮在电话中说，昨天一大早上班，公司员工就开始清点眼药水库存量，中午就打好包，做好运输准备。而快报记者从顺丰快递南京分公司了解到，当天下午正好有一批物资要运往成都，600支眼药水可以赶上这班车再运往芦山。“太好了，对于灾区人民来说，眼药水越早到越好。”省医药公司员工随即将眼药水送去顺丰快递运货点，昨天下午4点多，600支眼药水已从南京运出。

捐款现场

现代快报联合省市慈善总会开通捐助热线96060 江苏捐赠款物已逾1.19亿元

昨天，现代快报记者从江苏省民政厅获悉，截至4月23日15时，全省累计接收捐赠款物合计1.19亿元。

昨天，中脉健康产业集团向江苏省慈善总会捐来价值1100万元物资以及100万元救灾款，包括14059套中脉远红内衣、8669套床上用品等。中脉健康产业集团执行董事长何雄辉女士介绍说，在集团捐款100万元中，有2.8万元是集团员工自发捐款的。

爱心故事

“不想看灾区人民受苦” 90岁老人捐款2000元

昨天下午，南京鼓楼区白云亭社区90岁的邱爷爷拄着拐杖来到白云亭社区服务中心捐款。据了解，邱爷爷和老伴住在白云亭小区，都已经超过90岁了，平时收入仅仅是退休金和一些补贴。可昨天邱爷爷上门时，一下子就拿出了2000元现金，社区工作人员连忙劝说。但老人一再坚持说“不想看地震灾区人民受苦”，社区工作人员只得收下，他们将把这笔钱送往街道，再通过相关途径送

往灾区。

“我要捐款给地震灾区。”4月20日上午10点多钟，88岁的董燮荣老人从养老院给蓝旗新村社区办公室打来电话，想委托社区帮忙捐款给灾区。不过，因为腿脚不便，他不能亲自来捐款，委托护工捐了200元钱。还有一位名叫刘怀祥的老人，得知雅安地震后，他转乘3趟公交车，辗转捐来200元爱心款。

现代快报记者 仲茜 钟晓敏 项凤华 贾磊